
Mouvement Olympique et Sportif de Bretagne 



Le mouvement sportif breton face au COVID-19

La situation de crise sanitaire liée au COVID-19 que nous vivons actuellement à l'échelle 
internationale, aura de multiples impacts très importants pour tout-e-s. 

Quel que soit l'échelon territorial, l’ensemble des structures associatives sportives ainsi 
que notre organisation en sont perturbés aujourd'hui et le seront encore demain.

C’est pourquoi, il  nous a semblé essentiel de faire un point auprès de nos adhérents et 
de recueillir les impacts humains et économiques de chacun, liés à cette crise sanitaire.

Ce référencement nous permet de vous proposer une analyse et un état des lieux 
rapide sur le territoire Breton.

Un total de 628 structures ont répondu à notre sollicitation. 



Un total de 628 structures 
répondantes, dont:

- 340 structures avec salariés

- 288 structures sans salariés
Les clubs de sport en Bretagne: 
- Clubs Olympiques: 4753 (Clubs de Handball non répertoriés)
- Clubs Non Olympiques: 1482 
- Clubs Omnisports: 3024 

Taux de réponse des clubs bretons au questionnaire: 6%

Méthode: Le questionnaire a été transmis à l’ensemble des ligues, comités et 
clubs sportifs composant le territoire breton. Il n’y a pas eu d’échantillonnage. 
Les résultats de ce travail sont donc une photographie des réponses concernant 
les structures ayant répondu à l’étude. 

Socle de l’étude
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Nombre de salariés

Structures avec salariés: 
Parmi les 337 structures qui ont répondu à la question, 46% emploient un seul salarié. 
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Avez-vous eu la possibilité de proposer le télétravail à vos salarié-e-s ?

Télétravail: 
- Le recours au télétravail est faiblement utilisé puisque 87% des structures ayant répondu à l’étude déclarent ne pas l’utiliser. 
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Si non, pourquoi?

Non recours au télétravail: 
Il apparait que « la mission est non adaptée » soit la principale raison du non recours au télétravail par les structures.  
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Avez-vous eu recours au chômage partiel pour certain-e-s de vos salarié-e-s ?  

Chômage partiel: 
Les structures employant des salariés sont trois fois plus nombreuses à avoir eu recours au chômage partiel que celles qui 
n’y ont pas eu recours. 
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Vos salarié-e-s ont-ils eu recours à l'arrêt de travail indemnisé ? 

Arrêt de travail indemnisé:
La grande majorité des structures avec salariés n’ont pas eu recours à l’arrêt de travail indemnisé.  
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Combien d'évènements avez-vous reportés dans ce contexte de crise sanitaire (sur la période Mars à Juin) ?

Report d’événements:  
En ce qui concerne les structures ayant répondu à la question, il apparait que 46 % des réponses est 0. 
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Combien d'évènements avez-vous annulés dans ce contexte de crise sanitaire 
(sur la période Mars à Juin) ?

Annulation d’événements:
Sur 518 structures ayant répondu à la question, une grande majorité (83%) a annulé au moins un événement ou plus.  
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Dans le cadre du confinement, avez-vous des liens avec les bénévoles/salarié-e-s de votre association ?

Lien personnel association: 
Avec 536 réponses sur 856 les liens entre bénévoles/salariés pendant le confinement concernent essentiellement la prise de 
nouvelles.  
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Etes-vous en mesure d'évaluer l'impact économique qu'aura cette crise sur votre association ?

Impact économique:
Cette question étant à choix multiple, il apparait que l’incertitude règne auprès des répondants puisque 43% des réponses 
indiquent « Je ne sais pas encore ». Il apparait déjà que près d’un quart des structures seront impactées en termes de 
perte de revenus (21% des réponses) et de perte de partenariats privés (23% des réponses). 



Chiffrement des pertes: 
Les structures avec salariés sont nettement plus impactées par les pertes financières que les structures 
sans salariés. 

Chiffrement structures avec salariés: 

Moyenne :     17 671 € 
Médianne :      7 900 €
Mode :           10 000 €

Chiffrement structures sans salariés:

Moyenne : 3 865 € 
Médianne : 2 500 €
Mode : 2 000 €

*Mode : Le mode est la valeur la plus fréquente dans un échantillon.

*Médiane : la médiane est un nombre qui divise en 2 parties la population telle que chaque partie contient le même nombre de valeurs. 

*Moyenne : La moyenne arithmétique est la somme des valeurs de la variable divisée par le nombre d’individus / d’éléments .



Service civique: 
Les structures qui ont recours au dispositif Service Civique sont essentiellement des structures composées de salariés.  
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Avez-vous des personnes en service civique au sein de votre structure? 
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Combien de services civiques avez-vous ?

Nombre de services civiques accueillis: 
La majorité des structures ayant recours à ce dispositif accueille majoritairement un seul service civique. 
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Organisation et maintien de la vie
associative à distance

Accompagnement de la vie juridique Emploi Trésorerie Démarches administratives

Dans ce contexte actuel, où l'organisation de votre structure est perturbée, sur quelle 
thématique souhaiteriez-vous être accompagné ?

Besoin d’accompagnement:
Concernant les structures avec des salariés, le besoin d’un accompagnement se fait ressentir concernant la trésorerie et 
l’emploi. Pour les structures sans salariés il s’agit d’être accompagné sur l’organisation et le maintien de la vie associative à 
distance.  
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Etes-vous bien informé-e-s des différentes mesures d'aides et de soutien mises en place par le 
gouvernement ou les collectivités ?

Connaissance des mesures d’aides et de soutien: 
58% des structures qui ont répondu se disent bien informées par les mesures d’aides et de soutien du gouvernement et 
des collectivités. Ce n’est pas le cas pour 42% d’entre elles. 
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L'ensemble de ces mesures vous semblent-t-elles adaptées ?

Efficacité des mesures: 
Il apparait que 75% des structures ayant émis une opinion, l’ont fait favorablement. 
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Avez-vous d'ores et déjà reçu des informations de votre fédération sur la poursuite de la saison sportive ?

Communication fédération: 
Il ressort qu’il y a presque autant de structures qui ont reçu des informations de leur fédération (49%) que de structures 
qui n’en n’ont pas eu (51%). 



Précision relation avec fédération: 
Les interactions entre les fédérations et les acteurs du sport sont essentiellement axées autour de l’annulation 
d’un événement (ou d’une activité) et l’arrêt des compétitions. 
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